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DIE SCHICHTEN DES WALDES

  ORDNE ZU:

1 STRAUCHSCHICHT        2 KRAUTSCHICHT        3 BAUMSCHICHT        4 MOOSSCHICHT

Die Dichte der          bestimmt, wie viel Licht und Wärme die übrigen Schichten 
bekommen. In der           wachsen Sträucher, junge Bäume und anderes. Viele 
Tiere fi nden hier gute Lebensbedingungen. Blütenpfl anzen und Kräuter, Farne, 
Zwergsträucher und Pilze wachsen in der          . In der          wachsen Moose, 
kleine Kräuter und Flechten.

Wind        Mischwald        Waldameisen        Eulen        Tiere        
Lebensbedingungen        Moosschicht        Strauchschicht        wärmer

  FÜLLE DEN LÜCKENTEXT:

Wenn in einem Wald Laub- und Nadelbäume gemeinsam vorkommen, spricht 
man von einem __________. Den Wald kann man in „Schichten“ einteilen: 
Moosschicht, Krautschicht, ____________ und Baumschicht. In jeder Schicht 
leben bestimmte __________. In der Baumschicht kühlt der __________ 
die Kronen ab. Hier fi ndet man Amseln, Spechte, __________ und viele 
andere Vögel. In der Strauch- und Krautschicht ist es __________ und 
feuchter. Hirsche, Füchse, Wildschweine, Schmetterlinge und Spinnen mögen 
diese _______________. In der __________ ist es am feuchtesten und 
dunkelsten. Hier gibt es Regenwürmer und ____________. 


